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REFERAT 
Ordinær Generalforsamling 

Kajakklubben Viking 
d. 23.02. 2010. 

 
 
Svend bød velkommen til generalforsamlingen 2010. 
 
1. Valg af dirigent 

John Erik blev valgt som dirigent.  
Mellem pkt. 7 og 8 vil der komme et pkt. vedr. klubblad.  
(red.: dette blev i stedet taget under budget 2010) 

 
2. Godkendelse af nye medlemmer 

50 nye seniormedlemmer og 15 juniorer. 
I alt har Viking nu 280 aktive, 35 passive og 9 gæsteroer. 
De nye medlemmer blev godkendt.  
 
3. Bestyrelsens beretning 

Svend fremlagde bestyrelsens beretning: 
På den romæssige side har vi haft en meget aktiv sæson. I e-roprotokol systemet er der 
registreret 64.437 km pr. 1 oktober 2009. Det er 3.928 km mere end sidste år. Det 
registrerede antal km er fordelt på 165 roere. Der mangler sikkert et par stykker, som ikke 
har overført km til e-rokort systemet. 
 
Stævnedeltagelsen har været nedadgående. På tour de gudenå havde vi 5 roere, og den 
mest aktive stævne roere må være Ib som deltog i Fyn Seachallenge samt i sit 25. TDG, 
hvor han i år vandt sølv.Det var flot og et stort tillykke til Ib. Vi har i klubben faktisk mange 
gode maraton roere i forskellige aldersklasser, og vi håber at interessen for stævnerne 
bliver bedre til næste år.  
 
Sæsonen har været aktiv på mange fronter i år. Men specielt i vores instruktion har der 
været tryk på.  
 

• Ungdomsudvalget  har i år haft 18 ungdomsroere, hvor vi sidste år havde 4. Det har 
været en fornøjelse at se ungdomsinstruktionen i år, hvor man er blevet mødt af en 
flok glade unge og instruktører. Det har nogle gange været en smule kaotisk men 
humøret har været højt og det er vores indtryk at vores ungdomsroere er glade for at 
komme her. Vi håber det trækker flere til. Der søges yngre kræfter til vores 
ungdomsudvalg, men vores erfarne instruktører og hjælpere skal have stor ros for 
den stabilitet og kontinuitet som er uvurderlig og en forudsætning for at have en god 
ungdomsinstruktion. Vi håber også at vores unge kommer til flere stævner til næste 
år.  
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• Instruktion af voksne har igen i år lavet et godt arbejde og har skullet håndtere 39 
begyndere, et boblehold, samt videregående roning, og man har skullet forholde sig 
mere konstruktivt til EPP. Vi havde mange bolde i luften i foråret, men vi tror, at der 
nu er fundet en form og en vej for EPP, som passer til Viking. Den support og hjælp 
der har været med at stille sig til rådighed for begynderne og hjælpe dem med at nå 
deres kilometer har været stor. Vi har gennem hele sæsonen haft km roning. Ole har 
tilbudt morgenroning om fredagen og tirsdag har der også været tilbudt roning til 
begynderne. Vi synes det er rart at de erfarne medlemmer stiller sig til rådighed for 
at få begynderne igennem. Har begynderne i år ikke nået de 75 km er det ikke 
klubben, som ikke har gjort nok, - vi har gjort alt.   
 

• Turudvalget har også i år lavet en række gode ture og vi er nok den Århus klub der 
har det bedste tur-program. På løvfaldstur med tilmeldinger fra de andre klubber var 
der 48 tilmeldte, så det er flot. Der har faktisk været 3 sommerferie-ture; Femunden, 
Silverlake i uge 29 og til sidst Silverlake og Dalsland Kanotmarathon i uge 32. 
 

• På stævnefronten er der gjort 2 ihærdige forsøg fra Ejlevs side på at få ÅM op at 
køre. Ejlev gjorde sit bedste, men desværre var interessen ikke så stor.  
 

• Handicaproningen har været godt besøgt med 72 deltagere i år, og der skal lyde en 
stor tak til Birthe og ikke mindst Benthe, som har været tovholder på 
handicaproningen. Det har været rart at deltage i handicaproningen - ikke mindst for 
vores nye roere har det været et godt arrangement med spisning og fælles bagefter.  
 

• Husudvalget har igen i år gjort et flot stykke arbejde, med maling af gavl. Til 
rengøringsweekenderne gør i et godt arbejde og har faktisk formået at gøre det til et 
godt socialt arrangement, hvor medlemmer møder andre medlemmer og deltager 
aktivt i klublivet.  
 

• Materialeudvalget har fået gennemgået bådene og flyttet dem, så de ligger mere 
hensigtsmæssigt. De er nu klar til vinterens arbejde. Vi skal også sige tak til Bente 
og Marit, som stopper med at styre kajakvedligeholdelsen. Gert og Lena har taget 
over. I har gjort et stort stykke arbejde og fået styr på procedurer med mere.  
 

• Webudvalget ved Olav har i år fået lavet en meget flot webside til Viking. Den bliver 
næsten bedre dag for dag. Det har været et stort arbejde. Der er mange der ønsker 
rigtigt meget, så det har ikke været let og processen har ind i mellem været 
frustrerende. Men vi synes resultatet er flot og du skal have stor ros for det store 
arbejde. 
 

• Festudvalget har haft en del aflysninger, men fik dog afsluttet året med en kanon 
julefrokost, - en fin afslutning. Tak skal i have.  
 

• Klubben har i år købt en Coastrunner samt 3 nye kajaktyper en Coastfighter en 
Zedtech Alvin max 65 kg samt en Vejda Civet Cat. Derudover er der købt 4 
polokajakker til kajakpolo og sjov og bølgesurf. Grunden til vi har købt 
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polokajakkerne er, at vi i bestyrelsen synes, der skal være plads til leg og sjov i 
Viking, men ikke mindst for at tiltrække de yngre generationer. 

 
Bestyrelsens arbejde/ tiltag i 2009: 

 
• E-roprotokol: Efter en screening af softwareløsninger blev vores nuværende rokort 

system som er udviklet af Lars Lagoni i Vejle indkøbt. De vigtigste parametre i valget 
af rokort, var bruger venlighed samt driftssikkerhed. Alle medlemmers data blev 
indtastet og systemet var klart til at gå i luften til sæson starten 2009. 

 Der blev desuden indkøbt en ”tynd klient” da løsningen er webbaseret. Den  
 ”tynde klient” blev valgt da den ikke bruger meget strøm. Vi må dog erkende at 

indkøbet af den ”tynde klient” var en forkert løsning, da der har været mange 
problemer med at genstarte systemet, når det har været slukket af den ene eller 
anden årsag. Vi har derfor valgt at der skal indkøbes en PC som også har et lavt 
strømforbrug, men som er mere driftssikker og enklere at konfigurere for almindelige 
bruger.  

 
Selve e-rokort programmet har kørt uden problemer, og implementeringen  
blandt klubbens brugere er gået mere smertefrit end forventet.  

 
• Web-kamera: Vi havde mange problemer med opsætningen af et nyt kamera, men 

det lykkedes endeligt efter en stor indsats fra Lars Linnebjerg. Desværre fungerer 
det p.t. ikke, men Olav er ved at have styr på det. Lykkes det ikke må vi købe et helt 
nyt.  

 
• Websiden : Der er valgt en ny platform; Joomla. Opsætning og struktur på websiden 

er blevet diskuteret. Olav har i løbet af sæsonen fået en rigtig flot og meget 
dynamisk side op at køre.  

 
Generelt har bestyrelsen gjort sig den erfaring, at vi i valget af elektroniske løsninger 
skal vælge løsninger, som er så simple, at en almindelig pc-bruger kan håndtere dem. 

 
• Klubhåndbogen har Karen opdateret og den ligger nu på hjemmesiden. Den vil 

løbende blive opdateret. 
 

• KlubBladet Vikingen: Er blevet diskuteret i bestyrelsen, samt hvordan vores 
kommende kommunikations platform skal være. Årsagen til at klubbladet har været 
til diskussion er, at der har manglet artikler til bladet, og vi bruger ressourcer på at 
opretholde både webside og blad. Det første blad var lidt tyndt, men det sidste blad 
var fint, og kom både pr. post og kan downloades fra websiden.   

 
• Traileren er flyttet til ridebanen, samt et par kajakker.  

 
• Strategiprocessen:  

Vi kom godt i gang, gik lidt i stå og fik lavet en ok afslutning.  
Bestyrelsen har lavet SWOT analyser, hvilket har været med til at give  
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bestyrelsen en fælles forståelse for, hvilke udfordringer vi står overfor i  
kajakklubben.   
 

• EPP: ”Proces” 
EPP har været diskuteret i bestyrelsen og i instruktionsudvalget og vi er  
kommet frem til en fælles forståelse og holdning til systemet som vi vil  
implementere i begynder instruktionen EPP 2 samt i den videregående  
roning.  
 
Alle som har gennemgået instruktion de sidste 2 år er indberettet som EEP2  
roere og tastet ind i DKFs register.  
 
Alle medlemmer modtager fremover Årsmagasin samt bladet ”kano og  
kajakmagasinet”; direkte tilsendt fra DKF. 

 
Beretningen blev godkendt.  
 
4. Regnskab 

Ejlev knyttede et par kommentarer til regnskabet for 2009. 
 
Indtægter: 
39 udmeldt i forhold til normalt 50 udmeldte 
Renteindtægter ser ikke så godt ud, men det er begrundet i finanskrisen. Vi vil ikke ud i 
spekulation. 
 
Udgifter: 
Husudvalget har brugt lidt mere end budgetteret, men de er brugt godt. Bl.a. er gavlen 
malet.  
Kajakmateriale: er brugt lidt ekstra.  
Web: her budgetterede vi til indkøb af ny hjemmeside, men det har Olav sparet os for.  
Bladet har været dyrt i år – porto er steget meget.  
 
Resultat: 
Overskud i forhold til det budgetterede på 24.074,73 
 
Spørgsmål fra forsamlingen: 
Der blev spurgt ind til ”telefoni, it og medielicens.”  
For de penge får vi it-løsninger, - ADSL-linje og telefoni (telenord), samt roprotokol (ca. 
100,- pr.mdr). Der er indkøbt af hardware og nyt webcam/ printer.  
6600,- af beløbet er hardware. 
 
Der er for 2010 budgetteret med 17.000 pga. at vi gerne vil indkøbe en projektor til klubben, 
samt ny pc-løsning til roprotokol.  
 
Der blev givet udtryk for at de 26.000 er en stor overskridelse på budget i forhold til indkøb 
af materiel.  
Bestyrelsen mener, at det i forhold til det øgede antal medlemmer kan forsvares, da der er 
kommet flere medlemmer. 
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I forhold til udvidelsen af kajakmateriel – stilskifte/særlige kajaktyper, så vil det være 
hensigtsmæssigt at det fremtidigt tages til GF og det bliver regnet med i budget. 
 
Kontingenter: Idrætssamvirket og DKF.  
 
Der blev fremsagt et ønske til den kommende kassér om, at der påføres et par linjer på 
regnskabet omkring afvigelser til budgettet.  
 
Regnskabet blev godkendt.  
 
5. Kontingent 2010 

Bestyrelsen forslår at det fortsætter uændret.  
 
Der blev stillet forslag fra forsamlingen om at det sættes ned, pga. for høj stigning sidste år, 
men efter kort drøftelse blev vi enige om at holde fast ved det fastsatte kontingent på GF 
2009 
 
Stigningen på 150,- pr. person i forhold til 2008 er på årsbasis 42.000,- 
 
6. Budget og planer for kommende sæson 

Ejlev kom med et par yderligere kommentarer til budget for 2010. 
 
Indtægter: 
Aktive er sat til 15.000 mere end vi fik ind i 2009. 
Bladtilskud er ikke søgt, da betyrelsen ikke vil hænges op på det bestemte x antal sider. 
Budgetteret med 7.000 til bladet er til trykning. 
 
Årsagen til ,at bladkontingentet ikke er søgt, er, at bestyreslen oplever, at der hver gang 
skal rykkes efter artikler til bladet. Med tilskud er vi forpligtet til at producere x antal sider 
om året, hvilket vi har svært ved at fylde ud. 
 
Diskussion vedr. blad startede.  
 
Asger meddelte, at han gerne vil trække sig fra at være web redaktør pga. at han først fik 
kendskab til at tilskuddet ikke var søgt for nyligt, samt bestyrelsens holdning til bladet. 
Han delte sin oplevelse med forsamlingen: De erfaringer man gør med afskaffelse af et 
blad i foreninger er ikke udelukkende positive. Information glipper og ikke alle orienterer sig 
via hjemmesider. Fx er forbundsbladet vendt tilbage. Det er ikke de lange artikler, der 
kommer på en hjemmeside.  
 
Et blad skal ikke tændes, - det kan uddybe og ligge fremme.   
 
Forslag fra forsamlingen: 
Der kom et forslag om at have et sted på hjemmesiden, hvor medlemmerne kan lægge 
artikler. Dette samles evt. til et årsblad som rundsendes sammen med indkaldelse til GF.  
Evt. forpligtes udvalgene til at afrapportere, hvad der er sket i løbet af sæsonen. 
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Der er på hjemmesiden allerede mulighed for at lægge artikler på forsiden. 
 
Der blev flere gange udtrykt en holdning om, at det er en fattig klub, som ikke har et blad.  
 
Bestyrelsen har ikke haft til hensigt at lukke bladet – men at finde en anden form.  
 
Som afrunding på diskussionen gjorde Asger det klart, at han holder fast i sin beslutning og 
synes vi prøver et skifte til hjemmesiden og ser hvad der sker. 
 
Der blev ikke vedtaget noget forslag som sådan, hvorfor bestyrelsen går videre med 
udgangspunkt i sine tanker bag budgettet, evt. suppleret med ideer fra GF. 
 
Husudvalget vil gerne have frivillige malere til at male huset.  
 
Turudvalget har lavet liste over ture for det kommende sæson. Der mangler en ansvarlig til 
Møgel Å  
Til Gram Å efterlyses en ”med-ansvarlig” til turansvarlig. (red. Susanne Møller har meldt 
sig) 
 
Festudvalget har annonceret fester på hjemmesiden 
 
Ungdomsudvalget håber der kommer nye kræfter i foråret, men fortsætter ellers. (red. 
Susanne Møller har meldt sig) 
 
Stævneudvalg/ kapudvalg – her er ikke noget.  
 
Instruktionsudvalget: Der gik et stykke papir rundt med instruktion.  
Mangler km-ronings-tovholdere søndage ud over Synnøve. (red. Olav og Susanne har 
meldt sig).  
Svømmehallen er reserveret 4 lørdage – heraf 1 til de gamle roere.  
Hvis der er kræfter i instruktionen forsøges en ny form for etablering af boblehold for de 
unge, et intensivt forløb over en uges tid.  
 
TDG: forhåbentlig kommer der yngre kræfter til og flere roere. 
 
Web og bladudvalg ikke yderligere 
 
Handicapudvalg: efterlyser én til at hjælpe med handicap hen over sommeren. Ejlev 
fortsætter med at lave banen og resultaterne.  
 
Bestyrelsen:  
Ny organisation 
Ny kasser skal oplæres 
Synliggøre klubbens tilbud bedre. 
Der er lavet en opgavetavle, hvor det synliggøres hvor der er behov for en hånd. 
Ungdomsudvalg og instruktion.  
Evt: + 60 instruktion 
Videreroning kommer i gang igen.  
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Evt. træning – trænerfunktion  
 
Der blev lige for en ekstra gangs og sikkerheds skyld spurgt ind til om de 50.000 til kajakker 
er nok, eller om der skal afsættes mere i budgettet til 2010. Derudover blev det nævnt, at 
hvis der er behov for at overskride budgettet kan bestyrelsen evt. søge sponsorater.  
 
Budgettet blev godkendt 
 
7. Behandling af indkomne forslag 

Leif præsenterede sit forslag til ombygning af sauna. Hensigten er at øge arealet, skabe 
flere siddepladser. Evt. kan for rummet inddrages til sauna. Mere luft/ lys via et vindue og 
en ny ovn, som kan varme lokalet op. Saunaen er primært for lille i starten af sæsonen, 
hvor en del nybegyndere skal varmes op.  
 
Dirigenten indvendte, at det indsendte forslag manglede detaljering og budgettal hvis 
hensigten var at vedtage det som sådan, men at det fint kunne være baggrund for drøftelse 
efterfulgt af hensigtserklæringer eller nedsættelse af udvalg. 
 
Leif ønskede  en tilkendegivelse fra forsamlingen omkring at gå videre med forslaget.  
Er man enig i at det kunne være hensigtsmæssigt med en ombygning overlades det til 
bestyrelsen at arbejde videre med det – evt. nedsætte et udvalg. Ikke meningen at 
bestyrelsen skal lave alt arbejdet, men være positive over for forslaget.  
 
Alternativt til forslaget blev foreslået, at man hurtigt kan øge antallet af pladser ved at tilføje 
en vinkel på siddebænken.  
Derudover skal man være opmærksom på, at det kan være uhensigtsmæssigt at sidde 
overfor hinanden i et lille rum – særligt af hensyn til ungdomsroere og andre som synes det 
kan blive lidt for intimt. 
 
Nogle nævnte, at ovnen fungerer udmærket.  
Ovnen tager et par timer om at nå op på antal grader: På 120 minutter er den på 78 grader 
efter 150 min 83 grader.  
 
Saunaens historie blev fortalt… Et element blev ødelagt kort efter anskaffelse, men ellers 
har den virket upåklageligt de sidste godt 15 år.  
 
Generelt er bestyrelsen positive stemt og synes der skal arbejdes videre med det og tages 
en endelig beslutning herefter. 
 
Der kom et forslag om evt. at tage baderummene med og få afsat penge over de næste år 
og får det hele renoveret. Inkl. baderum og toiletter… Evt. inkl. energibesparende 
foranstaltninger, udluftning og vinduer er ikke optimale p.t. Det kan søges via en 
andelspulje.  
 
Da der var bred enighed om at ovnen ikke dur længere, påtog husudvalget sig opgaven, at 
indhente tilbud, så vi kan få den skiftet ud hurtigst muligt og gerne inden sæsonstart, så 
nybegynderne kan få varmen.  
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Der blev nedsat et udvalg til at se på ombygning og forbedring af hele underetagen. Til 
udvalget meldte sig: Olaf fra husudvalget, Leif, Mogens Husum, Ib Vange, Karen Buthler og 
Bjørn.  
Under evt. blev udtrykt et ønske om, at man tænker afløb ind så det er muligt at spule 
gulvet for sand. 
 
8. Valg af Kasserer: 

Ejlev Kuur modtog ikke genvalg 
Først startede Ejlev som formand og blev derefter kasser.  
Svend sagde tak for rigtig godt samarbejde. 
 
Ejlev sagde tak til alle bestyrelsesmedlemmer – her har været 24 medlemmer og der er 
sket rigtig meget i de 12 år som en del af bestyrelsen 
Særlig tak til Mariann – vi har siddet i bestyrelse i 9 år og Gert vi har lavet rigtig mange 
stævner sammen så det har været fornøjeligt. Tak til alle for et godt samarbejde.  
 
Bestyrelsen har sendt mail til alle medlemmer, der er ringet lidt rundt men på GF er der 
endnu ikke nogle, som har meldt sig.   
 
Ejlev ridsede kort nogle af arbejdsopgaverne op. 
 
Uden kasser skal der indkaldes til ekstraordinær generalforsamling.  
 
Under valg af bestyrelsesmedlem indkom sms nyhed om at Søren Qvist gerne ville stille op 
og han blev valgt som kasserer.  
 
9. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer: 

 Marianne Nissen modtog genvalg 

 Karen Tholstrup modtog genvalg 
 
Torben meddelte, at han under GF havde mistet energien efter det han opfattede som 
megen kritik og gerne ville trække sig fra bestyrelsesarbejdet.  
 
Eigil og Lisbeth meldte sig som mulige kandidater til bestyrelsesposten:  
Lisbeth synes det kunne være en god måde at være lidt mere aktiv efter nogle år i klubben. 
Eigil synes han har noget at tilbyde - er gået på efterløn og har energien.   
 
Eigil blev valgt med 22 stemmer (Lisbeth fik 14) 
 
10. Valg af 1. og 2. suppleant 
 
Johan Vium blev 1. suppleant 
Lisbeth blev 2. suppleant.  
 
11. Valg af revisorer 
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Her blev valgt Asbjørn Karlsson og Erik Grav Petersen 
 
12. Uddeling af pokaler 
Km. pladen - Herre: Steen Erik Jørgensen 4004 Km 
    Torben Hviid  3373 Km 
    Finn Herrik  2700 Km 
    Ib Vange  2332 Km 
 
Km. pladen - Dame: Synnøve Jørgensen 1346 Km 
    Mona Larsen  1313 Km 
    Lissi Skriver  1046 Km 
    Jette Lindkvist    921 Km 
 
Herre Begynder 2009:  Ole Pannerup  380 Km  
Dame begynder 2009:  Michelle Nielsen  371 Km 
 
Handicap-fad 2009: Ib Vange   
 
All Round Pokal 2009: Olav Friis Nielsen 
 
Langturs nåle: Jonas Skou Hansen Guld 
 
 
Der kommer en ny pagaj til dame km-pladerne.  
 
13. Eventuelt 
 
Der skal ny snor i standeren til standerhejsningen.  
 
Der blev spurgt ind til bestyrelsens holdning omkring gæstemedlemsskab fra roere fra 
klubber, som ikke selv optager gæstemedlemmer.   
Vikings få gæstemedlemmer er typisk tidligere medlemmer, og bestyrelsen oplever ikke, at 
der er nogle problemer forbundet med det. Det er ønskeligt at bestyrelsen evt. tager kontakt 
til Ry med et ønske fra Vikings medlemmer om mulighed for gæstemedlemsskab her. 
Torben orienterede om, at Peter og Vibe i øjeblikket er ved at bearbejde bestyrelsen i Ry, 
for om det kan lade sig gøre.  
 
Mariann udtrykte et stort TAK til Ejlev.  
 
Dirigenten og formanden sagde tak for i aften - spændende og begivenhedsrig aften.  
 
 
Dato:     
 
 
___________________________  ___________________________ 
Formand, Svend Vinther Pedersen  Dirigent, John Erik Kristensen 


